

**Market Lake, Idaho.** Dostal jsem více dopisů od krajanů, mezi nimi i od Hospodáře dopis, od p. J. Kadlečka z Geneva, Tex., a tudíž stých nemusel každému zvláště odpovídati, učiním to stručně zde. Předně, tento kraj může se přirovnati k Hané na Moravě, jak s polohou, půdou i částečně podnebím, jen že je to o něco menší, dokola kolem vysokými kopci ověneno, krásná rovina, uprostřed řeka Snake River, která má dostatek vody k zavodňování celé roviny. Kde je půda vadě lána, tam se rodí obilí všeho druhu a tuze krásné, téžk zrna, semínky, sel, řepa, vůbec vše, ba i ovoce rozličné, totiž jablka, hrušky, truky, třešně, višně atd. A teď i vlnu chcemu skusit pěstovati. Asi čtyři nařineli, totiž p. J. Ledvina, F. Pánek J. Stuchlík a já objednali jsme si strojnky ovoce, které čekáme, že nám přijdou tento týden, kterých jsme objednali kol 300 jen my čtyři, kromě viných révů, kterých jsme objednali také asi 300 kusů. Tak se těšíme na příchod ovoce zahrad v budoucnosti. Jetel červený, jakož i vojtěška rostou zde výborně, a vůbec krmivo pro dobytek je zde dostatek; hovězí dobytek drabý, i dobré koně vyučené mají uspokojivé ceny, jen divoké na raněch jsou laciné, ale také za mnoho nestojí a žádný je celý rok nekrmí. Pády je zde dostatek ku prodeji, kolik kdo chce, blíž města akř až \$22, dále od města 6 neb 8 mil za \$10 akř ale s vodním právem. Zima je mírná, asi o něco tepleji jak u nás na Moravě. Za tuto zimu, co jsem zde, největší zima byla 8 stupňů pod nulu a největší sněhu bylo asi na 6 palců. Pitné vody je zde dostatek ve hloubce 12 až 14 stop. Ryb v řece až moc, ba při zavodňování může je sbírat na poli 3 až 4 libry těžké. Zvěře je dostatek, jako jelenů, antilop, divokých koz, zajců, divokých hus a kachen, labutě atd., jen že vodní ptactvo jest částečně utlučeno aeb divočinou. Drův na palivo je dosti i na stavbu; za obyčejná prkna \$14 a hoblovaná od \$25 do \$35, kámen si může dovézt každý sám, písku dost a pálené cihly \$8 za 1000. Cesta z Brenham, Tex., do Ellsworth, Kan., stojí asi \$22 a z Ellsworth při snížené ceně do Market Lake, Idaho, asi \$30. Obyvatelů je zde ještě málo na ty ohromné roviny, ale bez práce nejsou zde koláče. Přes den teplo, přes noc chlad no a peřiny neb dobré deky jsou i v letě přes noc dobré. Mouchy nejsou ani v letě, jen krátký čas komáři trápí, ale není jich tolik, jako v Texas. Chuť k jídlu je zde výborná. Ostatní sdělím až později, až to lépe zkusím. S pozdravem  
K. A. Esterák.

**Galt, Canada.** Ctěná redakce! Dovolte mi sdělit Vám, že není to v minulých letech poprvé co v Americe byly laciné koně. Co starý přístěhovalce pamatují doby, kteréž předcházel nastoupení republikánské vlády, že byli koně také laciné jako teď a nebyly kola ani elektrické dráhy. Když po nastoupení Lincolnova nastala válka, tedy mnoho koní do vojny potřebovali a tu stoupali pak v ceně. Hned na to byl přijat zákon, kterým se rozdávaly homesteady a lidé se počali na západě moc osazovat. To se rozumí, že potřebovali potahy také a tak se koně i tažné voly udržovali v dobré ceně. Pak po několika letech přišla velká pohroma na koně, totiž nemoc. Ochromli, nemohli se postavit na nohy a z očí jim teklo, tak že se muselo moc koňstva postřít a mnohých počlo samo. Já myslím, že za nedlouho přijde čas doba, kdy začínou stoupat v ceně, ale třeba to hned nebude. Pro kola se ovšem lidé hned koně nezaví, neboť se s kolem ne může jet než někdy. Sdělují Vám to proto, aby lidé co čte Pokrok Záp.

měl důkladně o věcech zprávy, neb vím že čtenáři jiných listů jsou často klamáni a kdyby měli rozum, tedy by mohli již dávno poznat, že Pok. Záp. jim vždycky jen pravdu říká. Tak jako je ku příkladu s tím balamoceným lidem, že je tu málo práce proto, že je moc dělnictva, se je známo, že sem teď dělnictva nepřibývá, naopak že spíše odtud více lidí odjíždí než co sem přijíždí. Proč pak před poslední Clevelandovou vládou bylo práce pro všechny dost a vjděly dobré? Teď to chtějí napravit tím, že by zavedli osm hodin práce. Tak ku příkladu Američan říká, že se udělá tolik práce za osm hodin jako za dvanáct a kdyby užal, že tolik jako za měsíc, snad by se také ještě našli lidé, jenž by tomu věřili. To prý jsou noviny, přes ty neal! Ouy lidem podávají co se jim libí a dají k tomu fortelný dotek a lid myslí že je to dobře. Ale kam s tím lid přichází? Co je v Američanu pravdy, snadno se vejde na post-kartu. Já tomu nevěřím, že by se poměry dělnické daly napravit zavedením osmi hodinové práce, aepoň se tak dlouho, pokud v jiných zemích jest práce 12 až 14 hodinová. Myslím že napřed musí v jiných zemích zavést všeobecně práci desíti hodinovou nežli Amerika bude mocti jiti opět napřed se zkrácením doby pracovní. Kdyby ale nyní se zde doba pracovní zkrátila na osm hodin a kdyby se splnilo jen částečně co si od toho slibují, totiž že by pak bylo hojně zaměstnání pro všechny lidi, pak by nastal poznovu sem nával přistěhovalců takovou měrou, jako dříve nikdy nebyl. A proto jen pomalu a dejme přiležitost Evropě a jiným zemím, aby nás mohly dohnout. Víak demokraté si dají namluvit všechno. Jednou jim vřadové kažou tak a podruhé jinak, vždy ně. co nového, ale oni nezkoušejí a nepozorají svým vlastním rozumem, nýbrž slepě věří. Je to jako s těmi již věří kněžím, jenž jim sbíhují království nebeské a chvály chudoba, ale sami chtějí vžděky jen hotové na dřevo. Pokud se lid dá klamat všelikými demokratickými smýšlenkami a náboženským hokusem, potom neustane to pravé blaho na světě. Váš  
Martin Lohr.

**Usměry ozaruji obličej**  
Když kruté nesnáze tělesné, jako mrazení a horněka, nezákřivost, nepohyblivost a revmatismus ustupují, jako se stále děje, dobročinným účinkům Hostetter's Stomach Bitters, léku rozsáhlé užívání, čistého, nezvädávaného i u jemných povah a dokonaleho ve svých účincích. Bolení hlavy, ztráta chuti k jídlu, váhy a spánku, pocit ošklivosti a záha jsou mezi fyzickými obtížemi, jež Bitters odstraní. Neduhy ty jsou příznaky nennázi vznikajících z rozrušeného ústrojí žaludku, ledvin a vnitřnosti a mizí s odstraněním příčiny, jež je způsobila. Příznaků těchto mělo by však hnedno býti líned. Pak utrpený pohled špatného zdraví rychle zmizí a síla a obětřvenství vrátí obličej veselý vzhled. Věrná tato úkazka stavu v jakém se system náš nalézá podrží vždy svůj usměvavý pohled, když budete užívati Bitters k odstranění choroby.

**K novému životu**  
budi se celá příroda ze spánku zimního. I člověk potřebuje léku, který by krev jeho vzbudil k činnosti; tím lekem jest  
**Severův Krvečistitel.**  
O něm píše pan Fr. Barta z Plzeň, Neb.:  
"Ze všech léků nejvíce chválím Severův Krvečistitel. Já jsem Vám získal osm odběratelů na tento lék a všechny mě mnohokrát děkovaly."  
Novou sílu, čistou krev, chuť k jídlu i k práci vám přinese a všechny nečisté látky z těla odstraní.  
**Severův Krvečistitel.** Cena \$1.00.  
Čtěte-li bolest kdekoliv na svém těle,  
**SEVERŮV OLEJ SV. GOTHARDA**  
ji zažijete v krátkém čase. Zkuste ho a přesvědčte se. Cena 50 centů.  
W. F. Severa, Cedar Rapids, Ia.

**Nejstarší a nejzkušenější český právník v Nebrasce jest**  
**FR. DOLEŽAL**  
ve Fremont, Nebr.  
Poslouží ochotně ve všech případech soudních v kterékoli části státu a v jakémkoli souzení v poradu v jakémkoli případě. 15letá zkušenost zajišťuje dobré výsledky. (17-18) adresujte: Frick & Doležal, Fremont Neb.

**NEBRASKA.**

— V Rogers jedná se o založení masloveny.

— V Holt Co. je 5 masloven, které vyplatily farmářům během min. roku skoro \$50,000.

— V Brainerd ustanovena radou license hostinská na \$775 a license povolena krajanům J. A. Sípalovi a F. Hřídkovi.

— V Eastern prec. Pierce Co., maslo bít zabito několik kusů dobytka a koní, a nichž vypukla vzteklinka, následkem pokousání vzteklym psem.

— V St. Paul popáleny v sobotu nebezpečně pl. Klobhornová a sl. L. Betcherova a poslednějš popálením svým záhy podlehla. Popáleny byly i při požáru jejich obydlí, kteréž od přerýjního ohně se vzňalo.

— V York poslána v sobotu do blázince 26letá B. Hienkeová z Gresham. Tái trpí utkvělou myšlenkou, že jest posedlá ďáblem a že den posledního soudu nastává.

— U Tilden řádil v úterý přerýjní požár na ranči Converse Cattle Co., as 12 mil od města se nalézající a značné škody na majetku jím způsobeny.

— Ve Weston přišel minulého týdne o koně krajan Jan Novák. Týž jel za bouře k domovu, když v tom kůň jeho bleskem zasažen a na místě usmrcen byl.

— U Hartington přišel ve středu k smrtelnému úrazu 5letý synek B. Manneleyho. Týž oral jízdním pluhem a byl při tom ze sedadla vyhozen a přejet.

— V Ulysses spáchal v pátek samovraždu otrávením starý Němec, Jacob Muntz. Týž pohádal se s manželkou a konečně z domu ji vyhnal, po odchodu jejím pak se otrávil.

— U Broken Bow spáchala ve středu samovraždu požitím kyseliny karbolové 16letá Minnie Whiteova, sloužící u farmara J. White. Učinila prý tak následkem neustálých mrzutosti s mladší sestrou.

— Ve West Point uznáni ve středu shlenými a do blázince státního posláni zámožní farmáři H. Figgen a H. Lammers. Prvý zbláznil se následkem těsné finanční a druhý následkem úmrtí milované manželky své.

— V Bennett obdývan ve středu pobře 50leté pl. Okasové, kteréž v pravém slova smyslu se ukašlala. Kašlem zachváčena byla v neděli a týž stal se tak prudkým, že konečně několik ocv krevních ji prasklo a smrt následovala.

— U Wilber shořela v pondělí min. týdne maštal krajana Jos. Řezábka a škoda as \$200 mu způsobena. Oheň způsoben 5letým hořkem Řezábkovým, kterýž v nepřítomnosti rodičů k sirkám se dostal a v maštali ohněček si udělal.

— Z Pender oznámena ve čtvrtek samovražda 26letého F. B. Phillipse, kterýž po minulých 3 roky na farmě J. H. Burbanka ve východní části okr. Thurston sloužil. Týž stěhl se na poli z revolveru tak jistě, že smrt byla okamžitou. Příčina samovraždy známou není.

— U Wilber přišel v pondělí minulého týdne k vážnému úrazu 15letý Eda Košťál. Týž sekal korničtě a při opravování ferenf na koni byl tímto do holeně tak prudce kopnut, že mu kost rostřřtěna. Jest dosud otáskou, bude-li možno nohu mu zachovati.

— V Linwood shořela v úterý kolem 9. hodiny ranní maštal F. C. Johnsona a M. J. Sanderae, v níž kráva s teletem se nalézaly. Škoda obnášá as \$200. Oheň způsoben byl dvěma klučíky, kteří tam se sirkami si hráli.

— Vbor Lože Komenský, č. 304. Řádu Světa v Oreste, Nebr., rozhodnul se odložit soukromou záhavu, která se měla odbývati v stní paní Procháskové dne 1. května na sobotu dne 15. května. Odložení toto zajisté záhavy ještě prospěje, poně vadí přípravy k ní činěné budou ještě sdokonaleny.

— V York smřfkan byl v úterý min. týdne k smrti 13letý syn farmara Sam. Howarsooka. Hořk poslán byl aby kráva z pastvy domů přivádil a jelikož tato byla trochu bujnou, přiváel si provaz kolem pasu, aby lépe ji udržel. A to stalo se mu osudným, neboť kráva se spasilila a k smrti jej usmřkala.

— V Ames vyloupena v úterý v noci neznámými dosud lupiči železniční stanice a z pokladny, k otevření kteréž nitroglycerina použito, ukradeno \$150 na hotovosti, za \$38 poštovních známek a značné cenných latin. Část uloupených peněz, jakož i kočky byly majetkem vlády spojkové, neboť dány tam k uschování poštmistrem, neboť pošta v téže budově se nalézala a pokladna společně používána byla.

— Nejvyšší návladní státní ohlásil, že zamýšlí podat žalobu proti Omaha National bancce na obnos \$201,884.05, kterýžto obnos na warrant státní pokladničku státnímu Bartley-mu bankou tousto vyplacen a tímto, jak známo, zpronevěřen byl. Návladní jest toho náhledu, že warrant dotyčný vystaven byl způsobem nezákonným, že neal vyšší úroky, než zákonem povolováno jest, a že banka neměla žádného práva peníze státní vypláceti na poukázku, Bartley-mu osobou soukromou podepsanou.

— Z Neligh oznámeno v sobotu uhoření pl. R. Whiteové v Elgin townšipu. Táž vypalovala housenky, používavši k tomu pochoďně petrolejové, při čemž, aniž by toho byla pozorovala, šaty petrolejem si značně pokapala a tyto konečně na ní se vzňaly. Nešťastná žena běžela do domu a zde skočila do postele, kdež peřinami plameny dusila. V tom však spozorovala, že cestou se otfela o svou dcerušku a že i na této šaty hoří a proto vyskočila, aby plameny na ní utlumila. To se jí podařilo, životem vlastním však to zaplatila, neboť utrpěla zatím popálenin tak těžkých, že v několika hodinách jim podlehla.

— Do Schuyler došla koncem týdne zpráva, že krajan Jan Čálek, o jehožto zmizení a domnělé samovraždě podrobnou zprávu jsme přinesli, viděn byl prý v okolí Spencer, Boyd Co. F. W. Shonka, jakožto zástupce spolku A.O.U.W. a Č.S.P.S. k němž Čálek náležel, odebral se tam, aby pravdivost toho zjistil a ti, jimž podobizna Čálkovu ukázal, jsou jistými, že skutečně před několika dny zmizely tam meškal. Cizinec, Čálkovi se podobajšf, objevil se ve Spencer v týž až čas, kdy Čálek ze Schuyler zmizel a ptal se po R. Hamplovi, kterýž švakrem Čálkovým jest a kterýž as 6 mil od města bydlí. Dle popisu i z přirovnávání podobizny zjištěno, že skutečně Čálek to byl a že, aby tak snadno poznán ne. byl, knřy pod nosem oholiti si dal.

**Frank Novák,**  
majitel  
Zamississippiské  
**sochařské  
dílny.**  
Zhotovuje mramorové a žulové pomníky, desky, jakož i všeho druhu práce hřbitovní.  
Veškeré práce vyhotovují se správně, rychle a levně. 33tf  
Úřadovna č. 1246 So. 13th Str.  
OMAHA, NEBR.

**Zdarma! Vdychovací přístroj**  
proti katarřu, letní zimnici, zádule a bolení hlavy.



Každému čtenáři Pokr. Zápudu zaslou pošlou po nějakou dobu jeden z mych nových vdychovacích přístrojů a lék na dobu jednoho roku na úplné uzdravení zdarma.  
Jestli vás uspokojí, zašlete mi \$1.00, jestli ne, vraťte zpět v původním balení.  
Vyléčí katarř v teplém počasí, zastaví letní zimnici, zádule a bolení hlavy v prvních zdchvatech odstraněním zárodků nedoby ty působících. Neotálejte, ješ to nebezpečné. Píšte anglicky na:  
**Dr. E. J. WORST, Ashland, Ohio.**  
Vydavateli tohoto listu mají přičítati své oznámky této zastouži si přiznat a vřadit je to zaplácí, nežli by si o vdychovací přístroj tento zašlali. Nestojí nic, led by vás uspokojili. (3042)

**Nabídnutí k sňatku.**  
Mladý, 32 roků starý, besdětný vdovec, slušného zevnějšku, střídmý a pracovitý, s malým kapitálem, hledá touto cestou pro nedostatečnou známost českou družku, jež by jej na pouť vzdejšího života provázala. Hledaná necht je od 20 do 28 roků stará, dobrého charakteru a i dobrá hospodynka. Dopisovatelům se pod zaručenou mlčenlivostí podrobně sdělí. Adresujte: R. B. Look Box 638 Schuyler, Neb.

**Semeno kukuřičné, jež vzejde.**  
"Legal Tender Yellow Dent".  
PŘÍMO OD PĚSTITELŮ.  
Semeno jest pečlivě vykoušené a jistě vzejde. Jest přiznáváno, že druh tento přináší největší úrodu. Za spokojenost se ručí aneb se peníze vrátí. Cena \$1 buň, při objednávce 10 buňů po 90c. buň; při 25 buňech po 80c. Přešle zdarma. h5-2x  
Doplate si o oběžníky a vzorky. Obdržíte je zdarma. Nims Bros., Emerson, Ia.

**Nabídka v špatných časech.**



Abychom prodej našich elegantních hodink pro muže neb dámy zvýšili, zašleme po příchodu 60 dnů úplně následující předměty při každé objednávce miněných hodinek: **zdarma** pěkné knoflíky k manšetám pro muže neb dámu s nejlepšího itánského zlata, cena \$2.50; jeřličci do kravaty silně pozlacenou a s pěkným kamenem, \$1.75; náušnice vykládané perlemi \$8.00; diamantovou náprsní jeřličku \$2. Hodinky jsou pěkně rytinami zdobené, drží správně čas, jsou silně plátované a k zlatem a mají vřadění zlatých hodiněk \$40. Hodinky i všechny zmíněné zde předměty zašlou se na dobřiku za \$4.98 a zapravení dopravy ku prohlédnutí. Jestli nebudete s nimi spokojeni, vraťte je na naše útraty. Hodinky samotné mají dvojnásobnou cenu, jakou my požadujeme. Zašlete \$4.98 a objednávku a my vám zašleme zdarma jeden z našich vřaděných řetězků pro muže neb dámu jako zvláštní premi. THDK-58-8K 4-2-2  
**Royal Mfg. Co., 334 Dearborn St. Chicago, Ill.**

**1897 High Grade Bicycles**  
pro muže, ženy, dívky a hochy; spíný výběr za nejmenší ceny.  
\$100 "Oakwood" ..... za \$45.00  
\$85 "Arlington" ..... za \$37.50  
\$65 ..... za \$25.00  
\$20 bicykl ..... za \$10.75  
\$75 "Maywood", nejjednodušší, nejmenšiši bicykl na zemi \$32.00. Kola zaručena a záslou se na G.O.P. k prohlédnutí. Penize žádné napřed. Kupujte přímo od vyrábětelů. Ušetřte tím procenta jednatelem. Velký ilustrativní katalog zdarma. Adresujte: Cash Buycer's Union, 162 W. Van Buren St. 113 T31-1r. B. 257, Chicago, Ill.

**HOMESEEKERS EXCURSIONS VIA B.C.R. & N. RAILWAY.**  
Dráha tato uspořádá výlety do stánie severních, západních a již. států dne 4. a 15. května. Cena listě tam a zpět za jedno jízdné s přídatkem \$2. Listy platí 21 dní.  
FOR FULL INFORMATION CALL ON B.C.R. & N. R.R. AGENTS OR ADDRESS, J. MORTON, C.P. & T.A. CEDAR RAPIDS, IOWA